
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 4 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Câmara Municipal, do município, FLORESTA DO ARAGUAIA, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antônio Araújo Gomes representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ADELIO DOS SANTOS SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
ALVINO FERNANDES DE LIMA - CÂMARA MUNICIPAL
ARLY MANOEL DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL
BRUNO FALCAO DE ANDRADE - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
CLEMILDA PEREIRA CAMPOS - IDESFA
DONIVAL ALVES CARNEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
EURIPEDES DA COSTA FONSECA - LOJA MAÇONICA UNIÃO E JUSTIÇA DE FLORESTA
GERCIONITA ROSA DE OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL
JADER RIBEIRO PINTO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSE EUFENIOS ARAUJO SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
MANOEL ALBUQUERQUE DE ASSIS - ASSOCIACAO DE COMUNICACAO COLLONIAL
MARCONE AZEVEDO DE JESUS - PREFEITURA MUNICIPAL
VALDININO GONÇALVES DE MELO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
WILKER LOPES SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FLORESTA DO ARAGUAIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os novos membros que irão reforçar a CMGE, assim como a equipe que coordenará o censo. O Presidente agradeceu o apoio ao PSS
ACM/ACS e pediu novo apoio para o PSS para recenseador.     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 A vereadora Gercionita questionou sobre a localização exata do limite entre Floresta do Aragauaia e Rio Maria, oportunamente o Presidente  da CMGE
explicou que o traçado da reta que passa no mesmo local onde situa-se a última casa ao lado direito no sentido Floresta-Bambú, na localidade conhecida
como Matão é onde está localizado o limite entre os municípios citados já com as coordenadas coletadas pelo GPS.     

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos os membros já estão inteirados sobre a forma de como iremos trabalhar neste censo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Inclusive reiterou nesta reunião que o mapa do município foi dividido em pedaços denominados de setores censitários e que os quais serão distribuídos a
cada recenseador.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  Inclusive dúvidas pertinentes relativas a limites que antes eram conflitantes, agora sendo esclarecidas através de equipamentos eficientes que as regiões do
escondido que limita com Pau D'arco, Matão que limita com Rio Maria, pertencem ao município de Floresta do Araguaia.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
A discordância partiu de um proprietário de um bar localizado na localidade Matão, sendo esclarecido que pertence a Floresta do Araguaia, ficando de fora
apenas uma casa localizada à direita do trecho Floresta-Bambu. 

Solução adotada:
  O Sr. Eurípedes ficou de se dirigir com uma comissão até aquela localidade para apresentar os esclarecimentos ao proprietário do Bar e toda a comunidade
próxima.



PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram distribuídos cartazes e folderes, solicitando a ajuda dos membros para que divulguem também na zona rural. Alguns membros da CMGE deram
sugestões importantes para facilitar a inscrição e também o censo, como contratar pessoas da comunidade.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi divulgado o endereço do Posto de Coleta e feitos os agradecimentos a todos os membros da CMGE pelo apoio recebido na locação do Posto de coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foram solicitadas mesas, cadeiras, bancadas e material de apoio para o ACM e os ACS, para que os trabalhos transcorram com a mais perfeita ordem. O Sr.
Vice-prefeito Adélio e a Srª. Clemilda da Assistência Social se comprometeram a atender as solicitações até o dia 15 de Março de 2010.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr. Presidente disse que a Pré-coleta é uma atividade de campo e será realizado pelos supervisores antes de iniciar o censo, ocasião em que se
comprovará o que consta no mapa de papel, constará também no PDA, atualizando assim o cadastro de ender

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Eurípedes também questionou quais procedimentos deveremos tomar no caso do entrevistado se recusar a dar as informações ao recenseador? O Sr.
Presidente explicou que caso isso ocorra O recenseador deverá informar ao seu Supervisor sobre o caso, O Supervisor então irá até a casa do entrevistado
para tentar convencê-lo a prestar as informações, se o mesmo não obtiver sucesso levará o problema ao ACM e se este não conseguir então solicitará a
presença do coordenador de Subárea. O secretário de Saúde Sr. José Eufênios, lembrou que para isso não acontecer é necessário que haja uma grande
campanha de divulgação também apontada pelo secretário de Agricultura o Sr. Wilker.
No final o Presidente agradeceu a presença de todos, e também o empenho em ajudar na divulgação do censo 2010 salientando que com a colaboração de
todos os resultados serão precisos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Igreja Católica, Igreja Evangélica, Secretaria de Turismo, Secretaria de Administração, Prefeito Municipal, Secretaria do Meio Ambiente, Delegacia de Polícia,
Secretaria de Serviços Urbanos.

Participantes do IBGE: 
ACM: Jociley Rodrigues de Souza
ACS: Franciléia Amaral Neres
ACS: Divino Eterno dos Santos

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


